

“快递签收”骗局花样多

警方:小心转接电话背后的陷阱

“双十一”购物狂欢后,市民收到的快递也随之增加。近期,我市多地出现以“快递签收”为幌子的新型电信诈骗案件。诈骗分子通过电话谎称受害人有快递或者快递异常,诱导其下载恶意APP实施远程操控,最终导致资金被盗刷。昨日,泉州市反诈骗中心通过本报发出紧急预警,提醒广大市民警惕此类骗局,若遇快递问题,可通过网购平台、官方渠道核实,切勿轻信陌生来电。

□融媒体记者 廖培煌 通讯员 白炳昕

案例 接到“快递”电话被骗

今年10月份至今,我市发生多起与“快递”有关的诈骗案件。各地警方陆续接到的案件中,以下这些类型较为常见。

“自动扣费”陷阱

10月22日21时许,市民刘先生接到自称快递员的电话,对方称其有未签收快递。刘先生表示没有快递,但对方称可以转接“客服”核实。“客服”谎称刘先生在抖音开通了“小额免密”权限,当日将自动扣费。随后,刘先生收到伪造的抖音客服网站链接(<http://120.92.77.76/>),并被诱导下载“亿保云”APP。操作中,对方远程控制刘先生手机,反复开启摄像头并关闭录音功能,最终盗刷走刘先生44000元后自动卸载APP。

“续费服务”骗局

10月23日,万先生接到“快递员”电话,称其快递未签收,并转接“抖音客服”。客服谎称万先生开通了每月800元的续费服务,关闭失败后,指导其下载“亿保云”APP。万先生按指示输入银行卡密码、刷脸认证,并访问伪造的抖音客服网站。操作完成后,警方来电提醒万先生是否遇到诈骗。万先生这才发现,银行卡被转走4万元。

“物品损坏”赔偿

几天前,市民涂先生接到自称快递客服的电话,称其在微信商城购买的五

常大米快递损坏,需赔偿。对方让涂先生拨打另一个理赔客服电话,接通后,对方询问称可以几倍退赔。涂先生按指示进入网站(<http://116.198.227.221>),发送验证码后,收到中国银行信用卡消费37350.88元的通知,才意识到被骗。

手法 诱导当事人到APP操作

泉州市反诈骗中心民警对这类案件进行了归纳,分析骗子使用的手法。

快递异常诱导。诈骗分子先以“快递未签收”“包裹损坏”为由,制造紧迫感,诱导受害人回拨电话。

转接伪造客服。诈骗分子通过电话要求受害人转接至“平台客服”,谎称受害人开通付费服务或需赔偿,要求配合操作。

恶意APP操控。诈骗分子发送虚假网站链接或APP下载包,诱导受害人开启屏幕共享或远程控制功能,窃取银行卡信息。

资金盗刷隐匿。操作完成后,恶意APP自动卸载,受害人短期内难以察觉资金异常。

提醒 警惕“快递员”转接电话

“此类诈骗利用公众对快递服务的信任,通过技术手段伪装号码和网站,具有很强的迷惑性。”反诈骗中心民警介绍。

那么,接到类似电话该如何应对?民警提醒,在接到快递没人取、延误等异常情况的电话时,首先要核实快递信息,可以通过官方物流平台查询快递状态,切勿轻信来电号码、点击短信链接。要警惕陌生转接。接到“快递员”转接“客服”的电话,立即挂断,并联系官方平台核实。拒绝远程操作,任何要求下载APP、开启屏幕共享或提供验证码的行为均属诈骗。一旦发现资金异常,立即冻结账户并报警,保留通话记录、APP截图等证据。



法院用足用活制度“工具箱” 14名工人顺利拿回欠薪

“感谢法院不仅帮忙讨回血汗钱,还让我们不用惊悚受怕执行不了。”近日,14名被欠薪工人代表梅某,将锦旗送到鲤城区人民法院一庭法官的手里,话语里满是激动与感谢。

这一幕温情场景的背后,是该院精准施策,成功化解一起群体性工人讨薪案的生动实践——其中“免于提供担保”的财产保全举措,更是为农民工筑牢了“权益不悬空”的安全防线。

□融媒体记者 黄墩良 通讯员 魏玲玲

讨薪之困 辛苦大半年 “过年钱”没着落

“我们在工地上干了大半年,泥水、钢筋、门卫、塔吊……啥活都干过,可快到年底了,工资却没了着落。”回忆起讨薪之初的困境,梅某仍有些无奈。

据悉,梅某等14人是某工程项目的工人,而某建筑公司是项目总承包方。此前,该建筑公司将项目分包给第三人,14名工人受雇于第三人后,却遭遇工资拖欠。

因迟迟拿不到工资,工人们情绪激动。为拿回辛苦钱,他们向鲤城区劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,仲裁委裁定建筑公司需支付工资。但建筑公司不服,向鲤城区人民法院提起诉讼。工人们的讨“薪”路再次陷入停滞。

“不能让劳动者的辛苦付诸东流,更不能让矛盾激化。”法院迅速将此案列为“民生重点案件”,联动鲤城区司法局金龙司法所建立信息共享机制,提前制定应对预案,全力推动问题化解。

破局之策 “免于提供担保” 冻结账户安民心

以往申请财产保全,劳动者往往要提供担保,可这些工人连工资都没拿到,哪有能力提供担保?要是等判决生效再执行,万一公司转移财产,工人还是拿不到钱。

民一庭法官深知,“判而难执”是工人讨薪的最大顾虑,必须在诉讼阶段就

为权益“上锁”。法官介绍,依照《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释(一)》第四十九条第一款规定,“在诉讼过程中,劳动者向人民法院申请采取财产保全措施,人民法院经审查认为申请人经济确有困难,或者有证据证明用人单位存在欠薪逃匿可能的,应当减轻或者免除劳动者提供担保的义务,及时采取保全措施。”

法官主动审查案件情况——14名工人经济困难且情绪焦躁,同时不排除企业存在转移财产的风险,最终决定免除工人们的担保义务,直接对建筑公司的账户采取财产保全措施。

“账户里的50余万元工资款被足额冻结时,我们心里一下子就踏实了!”得知这一消息,工人们悬着的一颗心终于落地。这一举措不仅阻断了企业转移财产的可能,更让工人看到了法院守护权益的决心,他们原本激动的情绪也逐渐平复。

暖心之果 法理人情促调解 真金白银护权益

“作为项目总承包方,根据《保障农民工工资支付条例》,即便你公司将项目分包,也对农民工工资支付承担相应责任,这在多起类案中都有明确规定……”为彻底化解矛盾,法院组建专门合议庭,在庭审中围绕法律规定、类案判例展开详细释法说理,让建筑公司清晰认识到自身的法律责任。同时,合议庭充分考虑工人们“盼薪心切”的诉求,积极搭建调解桥梁,一方面向建筑公司强调“冻结账户可直接用于支付工资”,另一方面安抚工人们的情绪,确保调解方案兼顾双方合理需求。

最终,在合议庭的耐心沟通下,建筑公司与14名工人达成调解协议,承诺在调解生效后20日内支付工资,且同意直接从已冻结的账户中划款。

案件生效后,法院立即启动账户划款流程,将50余万元工资款精准、快速地发放到14名农民工的银行账户中。

生产假冒品牌鞋垫 四人一审获刑

昨日,恰逢“双十一”消费高峰,丰泽区人民法院知识产权巡回法庭于泉州知创产业园敲响成立后的“第一槌”,依法公开开庭审理并当庭宣判一起假冒“安踏、361°、斐乐、VANS”知名注册商标的刑事案件。

□融媒体记者 黄墩良 通讯员 康璐文/图



案情 利用电商平台销售假冒鞋垫

昨日10时许,伴随着清脆而庄重的法槌声响起,庭审正式拉开帷幕。

经审理查明,自2021年12月起,被告人陈某某、李某某伙同另外两名被告人,在莆田市一处居民小区内秘密设立加工窝点与仓储场所,精心构建起“采购原料—非法加工—网络销售”的一条龙制假链条。该团伙以低价购入无标识

的“白板”鞋垫,非法印制“安踏、361°、斐乐、VANS”等知名品牌的注册商标标识后进行粘贴加工,批量生产假冒品牌鞋垫。

为规避监管,该团伙利用电商平台销售,将假冒鞋垫销往全国各地,部分涉案产品流入丰泽区,对当地消费市场秩序造成冲击。

截至案发,该团伙非法经营数额累计高达64万余元,涉案范围广、涉案金额大,严重侵害了品牌企业的知识产权和消费者的合法权益。2023年12月,公安机关历经缜密侦查,成功捣毁该制假窝点,查获大量假冒品牌鞋垫及作案工具。

“我们认罪认罚!”当庭受审时,四名被告人说道。

判决 四人一审全部被判处实刑

经审理,合议庭认为,陈某某、李某某等四人未经注册商标所有人许可,在同一商品上使用与注册商标相同的商标,非法经营数额巨大,其行为均已构成假冒注册商标罪,且系共同犯罪,依法应予严惩。

涉案品牌均为国内外知名品牌,在市场上具有极高的知名度和美誉度,被告人的制假售假行为不仅侵害了企业的商标专用权和商业信誉,更破坏了公平竞争的

市场秩序,损害了广大消费者的知情权和选择权,社会危害性显著。

该团伙形成“产、供、销”全链条制假模式,作案时间长、涉案金额大,且利用网络平台跨区域销售,隐蔽性强、查处难度大,对知识产权保护和市场监管构成严峻挑战。

虽然被告人认罪认罚并退出部分违法所得,但考虑到其长期专门从事制假售

假,侵犯品牌数量众多,销往全国多地,犯罪情节特别严重,其制假售假行为对品牌企业及市场秩序的破坏具有持续性,若适用缓刑不足以形成有效震慑。

据此,合议庭当庭依法一审对四名被告人分别判处八个月至三年不等的有期徒刑,并处1万元至35万元不等的罚金。四人全部被判处实刑,无一人适用缓刑。

宣讲 精准赋能知识产权保护

该判决既体现了对认罪认罚从宽制度的正确适用,更彰显了司法机关对知识产权犯罪“零容忍”的坚定立场,为潜在的制假售假者敲响了警钟。

庭审结束后,主审法官陈明耀副院长结合案情开展了一场针对性极强的普法宣讲并接受媒体采访。他说,该案的审理是司法力量对“作坊式生产+电商化销售”这一典型侵权模式的精准打击与强大震慑,为同类案件的审理提供了清晰的裁判指引。涉案的侵权产品是鞋垫,消费者购买产品不是因为虚荣,而是真的看中“泉州品牌”背后的“泉州质量”,是对整个产业链的认可。

陈法官进一步阐释,此案犹如一面法治明镜,清晰映照出三条不可逾越的红线:

对于造假者,切莫心存侥幸,网络不是法外之地,任何试图钻法律空子、侵害他人知识产权的行为,终将受到法律的严惩;对于广大经营者,须恪守诚信经营之本,将守法合规作为企业发展的生命线,唯有尊重他人知识产权,才能实现自身的长远发展;对于消费者,则应提升知识产权保护意识和真假辨识能力,自觉抵制假冒伪劣产品,用理性选择支持正版、守护创新。

“大家应共同树立‘尊重知识、崇尚创新、诚信守法’的法治意识,携手营造‘不敢侵权、不能侵权、不愿侵权’的一流法治化营商环境。”陈法官表示。

丰泽区人民法院表示,此次“第一槌”选择在“双十一”敲响,具有非同寻常

的警示意义和示范价值,彰显了该院知识产权审判的鲜明特色与职能优势。判决结果为被侵权企业挽回了经济损失、维护了品牌声誉,让企业感受到司法保护的温度与力度,坚定了企业创新发展的信心,体现了知识产权保护的“好”。此外,庭审与宣讲相结合,精准针对新型侵权模式、经营者合规经营、消费者理性消费等关键环节开展普法,实现了“审理一案、教育一片”的社会效果,体现了普法宣讲的“准”。



无犯罪记录证明 可线上办理

本报讯 (融媒体记者廖培煌)在日常生活中,群众常因就业、留学、出境等情况需要提供无犯罪记录证明作为辅助材料,大家的第一反应都是带上相关材料,去户籍所在地的派出所办理。近日,记者从泉州警方获悉,即日起,市民群众不用急着跑派出所,无犯罪记录证明可以在闽政通公安服务专区申请。

那么,办理条件是什么?据了解,因学习、就业、留学、移民等需要提供无犯罪记录证明作为辅助材料,可全程线上办理。办

理对象为福建省户籍人员、福建省居住持有人、在闽大中专院校学生。

申请无犯罪记录证明步骤如下:

在闽政通APP,搜索“福建公安服务”,点击进入“公安服务专区”;

在热门服务板块选择“无犯罪证明开具”;

进入服务页面点击办理;

阅读温馨提示内容勾选“同意,我已阅读完毕”,点击“开始申请”,选择“人员类别、申请用途、申请办理单位”,其他信息系

统会自动获取;如申请人员为“在闽大中专院校学生”,需上传证件照片,点击“提交申请”即可。申请提交完成后,可在“申请记录查询”点击查看办理进度。若办理结果呈现“证明开具成功”状态,可选择“证明文件下载”,下载完成后即获取无犯罪记录证明。据了解,下载电子版证明并自行打印,与线下纸质证明具有同等法律效力。

交房公告

尊敬的安溪县原天纶纺织地块二期A-13项目业主:

我公司开发的安溪县原天纶纺织地块二期A-13项目已顺利通过竣工备案,为了便于业主交房,兹定于2025年11月14日-19日集中办理住宅、车位的交接手续,于2025年11月24日-25日集中办理商铺的交接手续,请各位业主于规定时间内携带购房相关资料前来办理交房手续。

咨询电话:1890039718

泉州鹏鹏置业有限公司
2025年11月12日

晋江磁灶镇及苏垵村 分别获评省级乡村振兴示范乡镇、示范村

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员庄琨)日前,福建省农业农村厅公布第二批省级乡村振兴示范名单,晋江市磁灶镇入选示范乡镇,其下辖苏垵村入选示范村。

2024年以来,磁灶镇以创建省级乡村振兴示范镇为目标,聚焦产业、人才、文化、生态、组织五大振兴,积极探索共建共享、全域振兴路径,全力打造产城融合、共同富裕磁灶样板,获评第三批全国乡村治理示范镇,并入选中央社会工作部党建引领基层治理观察联系点。2024年,磁灶全镇规